

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского областного и городского комитетов ВКП(б),  
областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 101 (7471).

Воскресенье, 27 апреля 1952 г.

Цена 20 коп.

## Больше заботы о воспитании молодежи

ШИРОКУЮ, светлую дорогу к знаниям и культуре, к безграничному развитию способностей и дарований открывает наша советская действительность перед молодежью. Большевикская партия вооружает подрастающее поколение передовой теорией, увлекает юношей и девушек на борьбу за осуществление высокой цели — построения коммунистического общества.

«Молодежь — наша будущность, наша надежда, товарищи, — говорит И. В. Сталин. — Молодежь должна сменить нас, стариков. Она должна донести наше знание до победного конца... Правда, у нее не хватает знаний. Но знания — дело важное. Сегодня их нет, завтра они будут. Поэтому задача состоит в том, чтобы учиться и еще раз учиться Ленинизму».

Ближайшим помощником партии в коммунистическом воспитании юношества является комсомол. Под руководством парторганизаций, с их постоянной помощью и поддержкой комсомольские организации укрепляют свои ряды, расширяют политическое просвещение молодежи, развивают ее общественную и трудовую активность, ширят физкультурное движение, воспитывают своих младших братьев — пионеров.

На днях закончила работу V Кемеровская областная конференция ВЛКСМ. Представители 142-тысячного отряда комсомольцев Кузбасса подвели итоги работы областной комсомольской организации за последние двадцать месяцев. Много яркого и волнующего в этих итогах! Заметно оживилась деятельность организаций ВЛКСМ в городах и районах. Комсомольцы и передовая часть несоюзной молодежи успешно штурмуют крепость науки. Овладевая марксистско-ленинской теорией, повышая специальную и общеобразовательную подготовку, молодые рабочие, колхозники, интеллигенты вносят все более значительный вклад в развитие хозяйства и культуры нашей области. Высокими правительственными наградами, Сталинскими премиями увенчан труд лучших представителей молодежи Кузбасса.

Конференция, отметив достижения комсомольских организаций, осудила порочный стиль работы бюро обкома комсомола и бывшего секретаря обкома ВЛКСМ т. Яшина, которые поверхностно, без знания дела руководили комсомольскими организациями, глушили критику и самокритику, допускали произвол, бездушное отношение к комсомольцам. Неумелый подбор кадров, неправильные их воспитание привели к тому, что ошибки и недостатки в работе комитетов ВЛКСМ устранялись крайне медленно. Среди комсомольских руководителей насаждались меньшевистские нравы подхалимства и угодничества.

Конференция, избрав новый состав обкома ВЛКСМ, наметила большую программу работы областной комсомольской организации по решительному искоренению вскрытых ошибок и недостатков. В основе ее решений лежит указание товарища Сталина о том, что главная задача комсомола — воспитание молодежи в духе коммунизма.

Комсомольским организациям необходимо в ближайшее время добиться серьезного улучшения организационной, внутрисюзной работы, поднять активность каждого члена ВЛКСМ. Только при этом условии можно добиться серьезных успехов в коммунистическом воспитании молодежи. Основой коммунистического воспитания является марксистско-ленинизм. Первоочередная задача комсомольских комитетов области — улучшить политическое просвещение молодых рабочих, колхозников и служащих, повести борьбу с формализмом и нечеткостью в изучении теории, обеспечить организованное окончание учебного года в сети политпросвещения. Организация политической учебы должна быть тесно увязана с развертыванием лекционной пропаганды и культурно-массовой работы.

Во многих городах и районах пока не достигнуто окончательного пионерского работы, незаметно подменяется и укрепление дисциплины учащихся. По боевому выполнению решения VII пленума ЦК ВЛКСМ — неотложная обязанность комсомольских организаций. Надо помочь учителям и руководителям школ в успешной подготовке и проведении приходящих экзаменов.

Большое воспитательное значение имеет вовлечение молодежи в ряды ВЛКСМ. Эту работу необходимо всемерно активизировать. Особенно важно это для комсомольских комитетов на отсталых участках хозяйства нашей области. Укрепление комсомольских организаций остро необходимо во многих строительных трестах и управлениях Кузбасса, на ряде предприятий железнодорожного транспорта, где медленно решаются задачи повышения трудовой дисциплины и безопасности движения поездов. Не меньшее значение имеет оживление комсомольской работы в колхозах, которое даст возможность успешнее мобилизовать усилия сельской молодежи на решение задач, поставленных партией перед сельским хозяйством.

Воспитательная работа среди молодежи — важное партийное дело. Партийные комитеты должны помочь комсомольским организациям быстрее реализовать решения областной конференции ВЛКСМ, поднять уровень их организационной, политической, культурно-массовой работы, шире развернуть критику и самокритику. Насущная задача партийных органов — повседневно работать с комсомольскими кадрами, требовать от них высокой ответственности за воспитание молодежи, во-время поддерживать активистов, предупреждать их возможные ошибки.

Центральный Комитет ВКП(б) в своих первомайских Приказах провозглашает:

«Да здравствует ленинско-сталинский комсомол — передовой отряд молодых строителей коммунизма, надежный помощник и резерв коммунистической партии!»

Молодежь нашей области, как и всей страны, во главе со своим авангардом — комсомольцами отвечает на призыв ЦК ВКП(б) новыми успехами в учебе, труде и общественной работе. Под руководством партийных организаций юноши и девушки Кузбасса будут и впредь множить свои усилия, активно участвуя в коммунистическом строительстве.

## О СОЗЫВЕ ШЕСТОЙ СЕССИИ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ (третьего созыва)

Исполнительный комитет Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов областного Совета о том, что 28 апреля 1952 года в 11 часов утра созывается шестая сессия Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся (третьего созыва).

Заседание состоится в зале заседаний облполкома. Исполком областного Совета.

## В Комитете по международным Сталинским премиям „За укрепление мира между народами“

### Вручение международной Сталинской премии английской общественной деятельнице Монике Фелтон

25 апреля с. г. в Кремле, в Свердловском зале, была вручена международная Сталинская премия «За укрепление мира между народами» английской общественной деятельнице, активному борцу за дело мира — Монике Фелтон.

При вручении премии Монике Фелтон присутствовали многочисленные представители советской общественности — члены Советского комитета защиты мира, Антифашистского комитета советских женщин, Союза советских писателей, Антифашистского комитета советской молодежи, профсоюзов. В зале находились также прибывшие в Москву на первомайские торжества женские делегации Китайской Народной Респуб-

ли, Корейской Народно-Демократической Республики, Демократической Республики Вьетнам, Монгольской Народной Республики, Японии, США, Австралии, Канады.

В кратком вступительном слове председатель Комитета по международным Сталинским премиям академик Д. В. Скобелдин отметил заслуги Монике Фелтон, как мужественного борца за сохранение мира, призвавшего людей доброй воли в своей стране бороться за предотвращение новой мировой войны.

Под бурные продолжительные аплодисменты присутствовавших академик Скобелдин вручил Монике Фелтон диплом лауреата международной Сталин-

ской премии и золотую нагрудную медаль с изображением И. В. Сталина.

С приветственными речами выступили член президиума Советского комитета защиты мира кинорежиссер С. А. Герасимов, член президиума Антифашистского комитета советских женщин тов. М. Д. Овсянникова и заместитель председателя Антифашистского комитета советской молодежи тов. В. В. Иванова. Они горячо поздравляли Монике Фелтон с наградой и пожелали ей новых успехов в ее деятельности на пользу мира.

Лауреат международной Сталинской премии Моника Фелтон выступила с ответной речью, выслушанной собравшимися с большим вниманием.

### Выступление Монике Фелтон

Господин Председатель, друзья!

Сегодня исполняется ровно год с того дня, когда я выехала из Лондона в самое длительное и значительное путешествие в моей жизни. В качестве одного из членов специальной комиссии Международной демократической федерации женщин, собравшихся со всех концов земного шара, я выехала в Корею, чтобы вместе с моими товарищами произвести расследование злодеяний, которые принесли женщинам и детям Кореи невероятные страдания.

Сегодня, в знаменательный для меня день, наполняющий меня чувством безмерной гордости и счастья, я хочу выразить не только свою личную благодарность за величайшую честь, оказанную мне, но также поблагодарить вас от лица всех тех людей, кому принадлежит эта награда, людей, строгим представителем которых я сегодня здесь являюсь.

Господин Председатель, я прежде всего хочу поблагодарить Вас от имени народа Великобритании, от имени людей самых величавых профессий и слоев общества, считающих своим долгом перед соотечественниками и человечеством отдать все свои силы для построения такого мира, в котором народы смогут жить в мире. Эти люди знают, что величайшая честь, оказанная им, является признанием их честной и неумолимой работы.

Я хочу также поблагодарить Вас от имени всех членов комиссии Международной демократической федерации женщин, которые честно рассказывают народам своих стран правду о Корее. Не считаясь ни с какими последствиями, они с радостью готовы перенести все лишения и гонения, которым они подвергаются за свою добросовестную и неумолимую работу.

Сегодня мир стоит перед одним из величайших поворотных пунктов в истории. Народы всех стран спрашивают себя, будет ли человечество идти по пути прогресса или третья мировая война превратит его в бездну новых страданий и уничтожит всю цивилизацию? В Великобритании, так же как и во

многих других странах, окончание второй мировой войны было встречено как начало новой эры, эры осуществления надежд. Английские солдаты, возвратившиеся из армии, их жены, все простые люди Англии избрали после войны правительство, которое пользовалось их полным доверием и которое обещало перестроить социальные и экономические условия жизни в нашей стране так, чтобы каждая семья была гарантирована основные человеческие права: обеспеченность благосостояния, личной свободы и проведение ряда социальных мероприятий для всего народа. В первые годы после окончания войны в этой области были достигнуты известные результаты. Безработица была фактически уничтожена. В области жилищного строительства, просвещения, здравоохранения произошли значительные изменения, и старые люди и молодежь могли смотреть в будущее с надеждой на лучшую, более счастливую и обеспеченную жизнь.

Но вскоре эти надежды угасли. Вместо них народ Англии стал свидетелем событий, которые единодушно осуждаются народами всех стран: попытка разделить мир на два враждующих лагеря, злобное и ничем не спровоцированное нападение на корейский народ, жестокое подавление стремлений народов к свободе в Египте, в Малайе и других странах. Внутри страны растущий военный бюджет уже подорвал жизненный уровень английского народа, свел до минимума результаты проведенных социальных мероприятий, вызвал безработицу в текстильной и в других отраслях промышленности. Вряд ли сегодня найдется хоть один человек в Великобритании, который на своем личном опыте, на опыте семьи не почувствовал бы последствий губительной внешней политики своего правительства. Результаты этой политики сказывались постепенно, но за последние месяцы они стали особенно ошутимыми.

Вот почему в Великобритании сейчас существует подлинно массовое движение среди женщин, которое объединило женщин различных слоев обще-

ства в их общей борьбе, в борьбе за мир, за улучшение жизненных условий, за счастливое и безопасное будущее их детей. Движение борцов за мир ширится. Профсоюзные и кооперативные организации Великобритании стали выдвигать требования такой внешней политики английского правительства, которая была бы направлена к миру, к взаимопониманию между великими державами, к заключению коллективного договора о разоружении. Нелегко будет достигнуть этих целей, но люди, которые объединились в Англии во имя общей цели, в интересах всего человечества, борются за уверенность и надеждой на лучшее будущее.

Успех борьбы будет зависеть от многих факторов и одним из важнейших является укрепление дружбы и взаимопонимания между британским и советским народами. Нас объединяет память о совместной борьбе с фашизмом. Наше взаимопонимание облегчается еще и тем, что и у английского, и у советского народа есть много общих человеческих стремлений и когда англичане и русские встречаются, они чувствуют большую симпатию друг к другу. Но самое главное, что объединяет оба народа, — это уверенность в том, что, каковы бы ни были наши разногласия, мы должны подчинить их нашей общей цели, а именно: построить мир, в котором все человечество будет жить в мире.

Я еще раз хочу поблагодарить Вас за величайшую честь, которая мне оказана. Я даю торжественное обещание не только от своего имени, но и от имени всех борцов за мир в Великобритании с еще большей энергией бороться за наше дело, чтобы быть достойным того величайшего доверия, которое было оказано мне присуждением международной Сталинской премии мира. Мы не знаем, какая борьба, какие испытания ожидают нас в будущем, но каковы бы ни были трудности, мы будем бороться с ними с удвоенной энергией, вдохновляемые нашей общей любовью к простому народу всего мира! (Аплодисменты).

(ТАСС).

## НАША РОДИНА



ПОТИ. Занятие театра после реконструкции. Фотохроника ТАСС.

## У металлургов Магнитки

МАГНИТОГОРСК. (ТАСС). Производственными успехами встречают 1 Мая металлурги Магнитогорского комбината. Вчера предприятие перевыполнило суточное задание по всему производственному циклу.

Тяжеловесную скоростную плавку провел 23 апреля старейший Щербо. Он опередил график на 3 часа 15 минут и выплавил большое количество стали сверх плана. Десятки тонн металла дополнительно к заданию выдали сталевары-скоростники Краснов, Ефимов и Козыров. Коллектив мартовской печи, где работают сталеплавильщики Рункин, Некленов и Колесников, сегодня начал плавить металл в счет майского задания.

## Работы ученых внедряются в производство

ТБИЛИСИ. (ТАСС). За последний год на ряде предприятий Грузии внедрены в производство двадцать работ ученых Грузинского политехнического института имени С. М. Кирова. На шахтах Тибгули применяется новая конструкция буров, разработанная доцентом Н. Ткемеладзе и Е. Александровым, в три раза повышающая производительность буровых молотков. Широкое применение получили в очистных забоях угольных шахт Грузии переносные деревянные стойки, сконструированные группой научных работников института. Их внедрение уже дало шахтам около четырех миллионов рублей экономии. На Тбилиском марморобработывающем заводе используется сконструированный ассистентом Дидебулидзе станок для распиловки мраморных блоков; производительность этой операции увеличена в шесть раз.

## Промышленные новостройки Литвы

ВИЛЬНОС. (ТАСС). Здесь сдан в эксплуатацию новый хлебозавод. Все производственные процессы механизированы.

Это предприятие — одно из многих промышленных новостроек Советской Литвы. Закончено строительство первой очереди крахмало-паточного завода в Шауляе. Вблизи Вильноса завершено сооружение второй очереди кирпичного завода «Дварченис» — одного из крупнейших в республике.

Идут последние приготовления к пуску вильнюсской кондитерской фабрики «Пергале». Строится в Клайпедской области — льнозавод, в Шауляйской — известковый завод.

## Колхозники получают высшее образование

ТАУЗ (Азербайджанская ССР). (ТАСС). В колхозе им. Низами приступил к исполнению обязанностей агронома выпускник Азербайджанского сельскохозяйственного института Али Аскеров. Пять лет назад правление колхоза-миллионера послало способного виноградаря комсомольца Аскерова на учебу в вуз. Одновременно получили высшее образование молодые колхозники Аллахверды Кулиев, Гашим Гусейнов, Джеваншир Алиев, Шевкет Алиева и другие. Теперь молодые специалисты работают в родном селе. Дети виноградаря Расулова — Юсиф и Гасан преподают в местной школе, сын чабана Кулиева — Аллахверды работает зоотехником, дочь доярки Садыковой — Таджуза — врачом.

Более 30 детей колхозников учатся ныне в различных вузах.

## В совхозных садах

Наступила горячая пора у совхозных садоводов. По данным Министерства совхозов СССР, к 20 апреля только в степных и лесостепных районах страны осуществлена закладка около 600 гектаров новых насаждений — это более половины годового плана.

Новые насаждения — яблони, груши, абрикоса, сливы и других культур появились в Краснодарском и Ставропольском краях, Крымской, Ростовской и других областях. Совхозы Курской области и Ставропольского края весной уже с превышением завершили годовой план закладки садов.

В нынешнем году совхозы заложат 1500 гектаров новых садов, сотни гектаров ягодников и виноградников. (ТАСС).

## ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА РСФСР НА 1952 ГОД ЗА I КВАРТАЛ

### Сообщение Статистического Управления РСФСР

Развитие республиканской и местной промышленности РСФСР, сельского хозяйства и развертывание товарооборота в I квартале 1952 года характеризуются следующими данными:

Квартальный план производства валовой продукции республиканской и местной промышленности РСФСР выполнен на 100,2 процента. Отдельными министерствами и ведомствами РСФСР план производства валовой продукции промышленности выполнен следующим образом:

Министерство	Процент выполнения квартального плана за I квартал 1952 года
Министерство местной промышленности РСФСР	103
Министерство промышленности строительных материалов РСФСР	108
Министерство лесной промышленности РСФСР	79
Министерство местной топливной промышленности РСФСР	94
Министерство легкой промышленности РСФСР	100
Министерство пищевой промышленности РСФСР	99
Министерство мясной и молочной промышленности РСФСР	110
Министерство рыбной промышленности РСФСР	112
Промышленные предприятия Министерства автомобильного транспорта РСФСР	101
Промышленные предприятия Управления по делам полиграфической промышленности, издательств и книжной	

торговли при Совете Министров РСФСР 104  
Промышленные предприятия Министерства здравоохранения РСФСР 103  
Совет промысловой кооперации РСФСР 104  
Совет лесопромышленной кооперации РСФСР 99,6  
Валовая продукция республиканской и местной промышленности РСФСР в I квартале 1952 года выросла по сравнению с I кварталом 1951 года на 14 процентов.  
Производительность труда рабочих в государственной промышленности республиканской и местной подчинения возросла в I квартале 1952 года против I квартала 1951 года на 11 процентов.

Колхозы, машино-тракторные станции и совхозы РСФСР приступают к весенним полевым работам 1952 года более подготовленными и лучше вооруженными техникой, чем в прошлые годы.

За истекшую зиму подготовлено и переподготовлено в школах механизаторы и на курсах при машино-тракторных станциях и совхозах более 300 тысяч трактористов и бригадиров тракторных бригад. На агрозоотехнических курсах в 1951—52 учебном году обучалось около 1 миллиона 300 тысяч колхозников и работников совхозов.

Успешно развертывается сев яровых культур в южных районах РСФСР, хорошо проходит подкормка и весеннее боронование озимых посевов и многолетних трав.

В I квартале 1952 года продолжался рост общественного животноводства

колхозов и совхозов. На 1 апреля 1952 года поголовье скота в колхозах увеличилось по сравнению с поголовьем на 1 апреля 1951 года: крупного рогатого скота — на 10 процентов, в том числе коров также на 10 процентов, свиней — на 26 процентов, овец и коз — на 20 процентов, лошадей — на 10 процентов; поголовье птицы в колхозах увеличилось на 39 процентов.  
Поголовье скота в совхозах Министерства совхозов РСФСР за этот период увеличилось: крупного рогатого скота — на 12 процентов, в том числе коров — на 14 процентов, свиней — на 13 процентов, овец и коз — на 22 процента, лошадей — на 13 процентов. Поголовье птицы в совхозах возросло на 33 процента.

В I квартале 1952 года успешно продолжала развиваться советская торговля. Квартальный план розничного товарооборота перевыполнен. По линии государственной и кооперативной торговли в I квартале 1952 года продано населению товаров, в сопоставимых ценах, на 11 процентов больше, чем в I квартале 1951 года. Значительно увеличилась продажа масла и других жирых продуктов, яиц, молока и молочных продуктов, сыра, сахара, кондитерских изделий, шелковых тканей, трикотажных изделий, обуви кожаной, велосипедов, швейных машин, радиоприемников, фотоаппаратов, часов, патефонов.

В I квартале 1952 года возросла по сравнению с I кварталом 1951 года продажа на колхозных рынках многих сельскохозяйственных продуктов, особенно муки, крупы, птицы, яиц, фруктов и меда.

Статистическое Управление РСФСР.



На полях области

Начали сев пшеницы

Колхозники сельхозартели «Верный путь», имени Сталина, Яшкинского района полным ходом ведут работы по приёму влаги, пущению стерни, культивации паров и зяби. Тракторист Василий Кулимов начал пахоту. 23 апреля, в первый день, на тракторе «АТЗ-НАТИ» он вспахал за свою смену 7,2 гектара. В колхозе «Верный путь» начали сев пшеницы. Колхозники, включившись в предмайское соревнование, борются за то, чтобы провести сев пшеницы к 6-8 мая.

Ф. Аторин.

☆☆☆

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИЙ. (По телефону). С каждым днем все больше и больше колхозов включается в посевные работы. Колхозники сельхозартели имени Ленина, «Коминтерн», «Заря» и другие закончили сев рыжика.

Колхозы, обслуживаемые Краснинской МТС, подготовили землю и приступили к севу пшеницы.

Выполняют обязательства

В колхозах, обслуживаемых Верх-Чебулинской МТС, начались весенне-полевые работы. Борьба за получение высокого урожая, механизаторы ведут приёму влаги. Тракторная бригада тов. Щурова, работающая в колхозе «Искра Ленина», в первый день произвела приёму влаги на площади 65 га. Трактористы этой бригады поставили себе задачу — добиться в этом году урожая не менее 22 центнеров с каждого гектара на всей площади зерновых культур.

Трактористы тт. Бобренев и Занкин на тракторе «АТЗ-НАТИ» дали слово: каждый за сезон выработать не менее 1000 га мягкой пахоты, тов. Воронин — 900, тов. Садовенко — 800 гектаров.

Механизаторы, работающие на колесных тракторах, обязались выработать от 500 до 700 га мягкой пахоты.

Бригада решила сэкономить горючего не менее 10 проц. и 5 проц. средств на ремонтах и технических уходах.

К. СОШИН, зам. директора по полгчасти Верх-Чебулинской МТС.

Проводят подкормку озимых

МАРИНСКИЙ РАЙОН. (Борр. «Кузбасса»). Многие колхозы приступили к боронованию зяби и подкормке озимых. Члены сельхозартели «Кузбасс» не ожидают, когда весь массив полностью освободится от снега, начали выборочное боронование зяби.

Колхозники артели имени Калинина, наряду с задержкой влаги и вывозкой перегноя на поля производят подкормку озимых минеральными удобрениями. Свыше ста тонн местных удобрений, предназначенных для подкормки озимых, вывезено на поля колхоза имени Маленкова.

Большие работы по удобрению почвы проводятся в колхозе имени Свердлова. Используя опыт известного картофелевода, Героя Социалистического Труда А. К. Юткиной, члены этой сельхозартели уже вывезли на поля необходимое количество золь и птичьего помета.

Приёму влаги и подкормки озимых минеральными удобрениями проводятся и в других колхозах района.

Закончена приёвка зяби

ПОДУНСКАЯ. (По телефону). Все шире развертывается фронт полевых работ. Сельскохозяйственные артели имени Калинина, «Путь к коммунизму», имени Мишурина закончили приёмку влаги на всей площади паров и зяби. Эта важная для получения высокого урожая работа проведена в сжатые сроки.

Во всех колхозах района идет подкормка и боронование озимых посевов. Передовые артели имени Жданова, имени Калинина начали сев яровой пшеницы.

Предпраздничная торговля

В городах и селениях Советского Союза заканчивается подготовка к предпраздничной и праздничной торговле. На базы и в магазины завозятся продовольственные и промышленные товары в расширенном ассортименте. Министерство торговли СССР и правление Центросоюза предложили всем торговым организациям организовать в продовольственных и промтоварных магазинах торговлю праздничными наборами товаров и подарками, обеспечить продажу специальных наборов с подарками для детей.

В дни демонстрации и народных гуляний в городах и сельских местностях будет развернута торговля с автомобилями, фургонами, развозок и лотков.

В понедельник, 28 апреля, торговля будет производиться также и в промтоварных магазинах.

В Москве для удовлетворения повышенного спроса населения в праздничные и предпраздничные дни по решению исполкома Моссовета созданы дополнительные запасы товаров

Пятая Кемеровская областная конференция ВЛКСМ



Лучшие представители молодежи Кузбасса с'ехались на V областную конференцию ВЛКСМ. В числе делегатов было много прославленных передовиков производства, имена которых знают далеко за пределами нашей области. На СНИМКЕ: группа делегатов конференции. Слева направо: машинист комбайна шахты имени Кирова лауреат Сталинской премии П. ТРЕФЕЛОВ, бригадир стачановской молодежной бригады каменщиков из треста «Ленинголь» А. КОСАЧЕВ, заведующий учебной частью школы № 7 гор. Белово М. ПЕЩИВКИНА, машинист комбайна шахты «Физкультурник» лауреат Сталинской премии С. ПЕРВУХИН, знатный сталева Кузнецкого металлургического комбината В. УСТИНОВ. Фото П. Костюкова.

23-24 апреля в областном драматическом театре проходила V Кемеровская областная конференция ВЛКСМ. В течение двух дней посланцы молодежи всех городов и районов Кузбасса обсуждали деятельность обкома комсомола и ревизионной комиссии.

С отчетным докладом областного комитета ВЛКСМ выступил секретарь обкома комсомола тов. Яшин.

Он сообщил конференции, что за отчетный период — с августа 1950 года по апрель 1952 года — комсомольские организации области под руководством партийных организаций выросли, организационно окрепли и расширили связи с молодежью, не состоявшей в комсомоле.

За истекшие 20 месяцев в Кузбассе принято в ВЛКСМ более 58 тысяч человек. Областная комсомольская организация сейчас насчитывает в своих рядах 142.180 членов ВЛКСМ. Значительно пополнили свой состав сталинская, кемеровская, прокопьевская, осинниковская, таштагольская, юргинская и другие городские и районные комсомольские организации.

Наряду с этим слабо росли многие комсомольские организации промышленных предприятий, в особенности шахт. В области насчитывается всего около 19 тысяч комсомольцев из числа шахтерской молодежи, тогда как в угольной промышленности Кузбасса трудятся многие десятки тысяч молодых горняков. Молодых рабочих в составе областной комсомольской организации насчитывается всего 24,1 процента, а молодых колхозников — 9 процентов. В Ижморском, Топкинском, Кузнецком и Кузедеевском районах произошло даже заметное уменьшение состава комсомольских организаций.

За отчетный период лучше, активнее стали проходить комсомольские собрания, пленумы и конференции. Члены ВЛКСМ гораздо острее критикуют недостатки в работе комсомольских комитетов. Но в ряде комсомольских организаций собрания проходят все еще нерегулярно, с однообразной, неинтересной повесткой дня. Отдельные комсомольские работники болезненно реагируют на критику, сдерживают ее. Так, секретарь Кузедеевского райкома ВЛКСМ тов. Чичканов на заседании комитета комсомола станции Мундыбаш грубо одернул одного из выступавших, который критиковал район за плохое руководство комсомольской организацией узла. Тов. Чичканов заявил, что эта критика является якобы подрывом его авторитета и оскорблением личности.

Недостатков в комсомольской работе было бы значительно меньше, если бы секретари комитетов ВЛКСМ не только признавали правильность критических замечаний, но и своевременно отвечали на них делом. Этого не осознавал, например, секретарь Кировского райкома ВЛКСМ тов. Малашев. Он не прилагает серьезных усилий, чтобы исправить крупные упущения в работе.

Комсомольские организации области и обком ВЛКСМ провели некоторую работу, чтобы повысить активность каждого комсомольца. За отчетный период создано вновь 738 цеховых организаций ВЛКСМ и 563 комсомольских группы. Ценное мероприятие провел Рудничный райком ВЛКСМ гор. Прокопьевска, который выносил на обсуждение пленума вопрос об активном участии каждого члена ВЛКСМ в работе комсомольской организации. Несколькими улучшился учет комсомольцев в городах и районах.

Однако обком ВЛКСМ, некоторые горкомы и райкомы комсомола попрежнему не проявляют настоящей заботы и товарищеского внимания к каждому комсомольцу, допускают факты отчуждения нечленов из ВЛКСМ. Обком ВКП(б) и ЦК ВЛКСМ указывали на этот недостаток обкому комсомола, но ошибки повторяются. На прошедшем недавно VIII пленуме ЦК ВЛКСМ обком комсомола вновь подвергся критике за бездушное отношение к комсомольцам.

Несколько улучшился подбор и обучение комсомольских кадров, обеспечен более активное выдвижение девушек на руководящую работу в комитеты ВЛКСМ, обком, горкомы и райкомы комсомола не добились в то же время коренного улучшения воспитательной работы с кадрами. Руководство городских, районных и первичных организаций часто доверяло людям, не способным организовать дело, или считали в политическом отношении. Отсюда — огромная текучесть комсомольских работников на местах и в аппарате обкома ВЛКСМ.

Благодаря помощи партийных организаций в Кузбассе расширилась сеть и повысился уровень работы комсомольских политкружков. Молодежь более активно изучает марксистско-ленинскую теорию. Политической учебы охвачено 125 тысяч комсомольцев. И в то же время комитеты ВЛКСМ слабо организуют инструктаж пропагандистов, недостаточно контролируют их работу. Это приводит зачастую к неадекватному проведению занятий, к отставанию от программы, к развалу кружков. Комсомольские комитеты недооценивают метод политического самообразования. В системе комсомольского просвещения всего 16 процентов слушателей составляет несоюзная молодежь. Очень немногие сделали комитетам ВЛКСМ для расширения сети общеобразовательной подготовки молодежи. Им предстоит совместно с органами народного образования в течение ближайших лет добиться, чтобы каждый молодой рабочий, колхозник, служащий имел образование не ниже семилетнего.

Докладчик отметил крупные недостатки комсомольских органов в развертывании лекционной пропаганды, в организации досуга молодежи, в пропаганде книги среди юношей и девушек Кузбасса. Ответственность за большие упущения в идеологической работе несут бо-

ро обкома ВЛКСМ и секретарь обкома комсомола по пропаганде и агитации тов. Дербенцев, который работает не совсем удовлетворительно.

В нашей области имеются примеры энергичной работы комсомольских комитетов по выполнению решения VII пленума ЦК ВЛКСМ. Сталинский и Прокопьевский горкомы комсомола оживили деятельность комсомольских и пионерских организаций в школах, организовали лекции по вопросам педагогической, комсомольской и пионерской работы. Но этот пример еще не нашел распространения. Докладчик вынужден был констатировать, что обком ВЛКСМ не сумел организовать борьбы комсомольских организаций за повышение успеваемости и дисциплины учащихся, не улучшил работу с молодыми учителями.

Докладчик признал, что за отчетный период обком ВЛКСМ фактически не вынул в работу комсомольских организаций вузов и техникумов. Отдел студенческой молодежи обкома ВЛКСМ совсем не был укомплектован работниками.

Обком, горкомы и райкомы ВЛКСМ, выполняя постановление предыдущей областной комсомольской конференции, несколько улучшили физкультурно-спортивную работу среди молодежи. За истекшее время в области создано 263 новых физкультурных коллектива, количество физкультурников увеличилось на 50 тысяч человек, подготовлено более 50 тысяч значков ГТО и 10 тысяч спортсменов-разрядников. Только в 1951 году установлено и улучшено 125 областных рекордов. Первенство по размаху физкультурного движения и по качественным спортивным показателям держит крупнейший шахтерский город бассейна — Прокопьевск.

Но размах физкультурного движения в Кузбассе еще не отвечает требованиям дня. Обком ВЛКСМ и многие комсомольские организации слабо организуют воспитательную работу среди спортсменов. Только 30 процентов комсомольцев области состоят в добровольных спортивных обществах. Комитеты ВЛКСМ мало заботятся об укреплении коллективов спортивного «Колхозник». Первоочередными задачами комсомольских комитетов являются своевременное и организованное открытие летнего спортивного сезона, а также усиление помощи организациям ДОСААФ и Красного Креста, вовлечение в них каждого комсомольца.

В отчетный период, — говорит докладчик, — обком ВЛКСМ направил работу комсомольских организаций на всемерное развертывание социалистического соревнования молодежи, за улучшение качественных показателей в работе, за экономию и бережливость.

В Кузбассе выросли за это время такие замечательные новаторы производства, как машинист угольного комбайна лауреат Сталинской премии Порфирий Трефелов, комсомолец — сталева Кузнецкого комбината Василий Устинов, стачановская молодежная бригада каменщиков Арвиды Косачева, руководитель лучшей молодежной смены станции Кемерово комсомолец Анатолий Фалосев и многие другие. С целью распространения опыта передовиков производства в ряде городов состоялись слеты и технические конференции молодых рабочих, собрания молодых механизаторов. Обком ВЛКСМ поддержал инициативу комсомольцев шахт «Красный угольник» и «Физкультурник», ведущих большую работу по экономии государственных средств. Газета «Комсомолец Кузбасса» организовала значную производственно-техническую конференцию.

Но следует иметь в виду, что обком

комсомола и ряд комитетов ВЛКСМ в городах еще слабо добиваются охвата всей молодежи социалистическим соревнованием, не поддерживают достаточной связи с профсоюзными органами в этом деле. Бюро обкома комсомола и отдел рабочей молодежи, возглавляемый тов. Турданиным, одобрили ряд начинаний новаторов-комсомольцев, но мало сделали для их широкого распространения. Многие комсомольские организации не добиваются создания нормальных бытовых и производственных условий молодым рабочим.

В докладе отмечалось активное участие комсомольских организаций села в хозяйственных делах колхозов и совхозов. Подчеркивалась необходимость повернуть внимание к молодым механизаторам сельского хозяйства, вовлечь каждого молодого тракториста в соревнование по примеру тракторной бригады комсомольца Муратова, обязавшейся выработать 1000 гектаров условной пахоты на 15-силый трактор за сезон, при отличном качестве и снижении себестоимости работ.

Комсомольские организации призваны всемерно помогать партийным организациям в борьбе за повышение урожайности сельскохозяйственных культур, за «рост, подорожья и продуктивности общественного стада, за неуклонное соблюдение Устава сельскохозяйственной артели — основного закона колхозной жизни. Соревнование сельской молодежи, ее быт, организация культурного досуга должны постоянно быть в поле зрения комитетов комсомола.

В заключение докладчик выразил уверенность, что под руководством нашей партии и ЦК ВЛКСМ областная комсомольская организация добьется значительного улучшения работы по коммунистическому воспитанию молодежи.

☆☆☆

С докладом ревизионной комиссии обкома ВЛКСМ выступил председатель комиссии тов. Алехеев. Он отметил ряд нарушений финансовой дисциплины, допущенных работниками обкома комсомола. Недостатки в ведении финансового хозяйства, на которые указывал ЦК ВЛКСМ по одному из отчетов обкома, устраняются очень медленно.

В докладе сообщалось также, что аппарат обкома ВЛКСМ допускал леность в рассмотрении жалоб и заявлений комсомольцев, не требовал правильного ведения делопроизводства от городских и районных комитетов комсомола.

☆☆☆

Прения по отчетным докладам проходили с большой остротой и активностью.

В центре внимания выступавших было решение областного комитета партии «О работе обкома ВЛКСМ», принятое в феврале 1952 года. Как известно, обком ВКП(б) указал в этом решении, что недостатки в работе областной комсомольской организации объясняются в значительной степени слабой работой бюро и аппарата обкома ВЛКСМ. Аппарат обкома комсомола поверхностно, без знания дела решает многие важные вопросы жизни комсомольских организаций, упускал из виду перспективу в работе. Бюро, секретари обкома ВЛКСМ и прежде всего тов. Яшин не проявляли должной требовательности и принципиальности в руководстве, не критически оценивали положение в областной комсомольской организации, недостаточно развертывали критику и самокритику. Обком ВКП(б) объявил тогда тов. Яшину партийное взыскание за допущенные ошибки и недостатки, потребовав решительного и быстрого их устранения.

18 апреля орган ЦК ВЛКСМ «Комсомольская правда» напечатала статью «Ошибки повторяются». В этой статье, которую бюро обкома комсомола обсуждало и признало правильной, указывалось, что тов. Яшин и бюро в целом не делают выводов из критики и не только не исправили ошибок, а умножили их.

Анализируя работу обкома ВЛКСМ и рассуждая о положении на местах, делегаты конференции подтвердили, что указания областного комитета партии реализуются неудовлетворительно. — На пленумах тов. Яшин много раз бил себя в грудь, признавая ошибки и обещая их устранить, но все это осталось словами, — говорит секретарь Прокопьевского горкома ВЛКСМ тов. Коноваленко. — Работникам аппарата обкома комсомола все также присущи болтовня и шумиха попусту. Я за время своей работы не помню случая, чтобы кто-либо из аппарата обкома ВЛКСМ заинтересовался судьбой принятого решения. Членов областного комитета комсомола попрежнему не привлекают к выполнению поручений.

На запрос с мест из обкома очень часто не следует никакого ответа. Это — не отдельные случаи, а стиль работы, негодный и неправильный. Тов. Яшин не реагирует на критику и не воспитывает в себе качества настоящего комсомольского работника.

Делегат тов. Волков рассказал конференцию, что молодые горняки Ленинск-Кузнецкого рудника подхватили почин дождевого шахтера Тихона Михайлова — составление личных стачановских планов работы.

Обком комсомола, — продолжает он, — не помог молодежи шахт добиться широкого распространения этого ценного начинания. Комсомольские комитеты на шахтах не имеют пока ясно представлений, как составляется личный стачановский план, как руководить распространением этого метода. Поэтому комсомольцы-горняки записывают в эти планы только повышенные обязательства по добыче угля.

Секретарь обкома тов. Яшин предпочитает руководить из кабинета, и его примеру следуют другие работники аппарата. Незаря ревизионная комиссия установила, что они перерасходовали средства на телефонные разговоры.

Об активном участии молодых металлургов в предмайском соревновании говорил комсорг ЦК ВЛКСМ на Кузнецком металлургическом комбинате тов. Резников. Он сообщил, что заводской комитет ВЛКСМ и цеховые комсомольские организации стараются ообщить и распространить опыт лучших молодежных бригад и отдельных стачановцев. Благодаря этому растут трудовые достижения молодежи. Лучшие молодые сталева, вальцовщики, горняки показывают своей работой пример многотысячному коллективу.

— Но обком комсомола, — заключает тов. Резников, — мало способствует улучшению нашей работы. Правда, опыт сталева тов. Устинова обсуждался на бюро обкома, но об этом забыли сразу же после принятия решения. Секретарь обкома ВЛКСМ тов. Сергеев, ведущий комсомольской работы на промышленных предприятиях, ни разу не побывал на крупнейшем заводе Кузбасса. Зато он регулярно требует сводки о трудовых успехах. От такого стиля руководства давно пора отказаться!

Проходчик шахты «Тырганские угли» тов. Карин отметил большие промахи обкома ВЛКСМ (секретарь обкома по кадрам тов. Турин) в подборе кадров. На шахтах Прокопьевска к избранию секретарями комитетов комсомола подчас рекомендуют людей мало

авторитетных. Молодых специалистов почему-то на эту работу не решаются выдвигать, хотя настоящий волак горняцкий молодежь должен глубоко знать производство. Тов. Карин критикует работников обкома за то, что они не общались и не довели до сведения молодежи бассейна результаты поездки делегации молодых шахтеров в Донбасс.

— Работники аппарата обкома комсомола, — говорит секретарь Тисульского райкома ВЛКСМ тов. Земляков, — не раз обещали нам помощь. Но если они и приезжают в район, то ограничиваются сбором общих данных. Не являясь исключением и секретарь обкома по работе среди школьной молодежи и пионеров тов. Щербягин, командированный к нам на конференцию. Он не побывал ни в одной школе, а всего-навсего отсидел положенное время на конференции и немедленно уехал. Спрашивается, что могло дать нам одно его выступление, состоявшее из общих слов?

Лауреат Сталинской премии машинист угольного комбайна Порфирий Трефелов рассказал о своем трудовом пути, о борьбе коллектива шахты имени Кирова и его участии за достойную встречу Первомайского праздника. Он призвал участников конференции глубже изучать богатую отечественную технику, не жалеть сил в труде на благо Родины. Делегаты тепло встретили возлюбленные слова знатного молодого шахтера.

Директор осинниковского Дома пионеров тов. Задорная поделилась опытом организации внешкольной работы учащихся. Она и другие работники внешкольных учреждений, выступавшие на конференции, говорили о слабом внимании к ним со стороны обкома ВЛКСМ и обкома.

— Мы годами не встречаемся и не знаем друг друга, — говорит тов. Задорная. — Помощь внешкольным учреждениям сводится лишь к присылке бюллетеней, докладов и т. п.

В ходе прений ряд делегатов — член бюро обкома ВЛКСМ тов. Антошкин, зам. секретаря комитета ВЛКСМ треста «Сталинскпромстрой» тов. Мачачина и некоторые другие — старались дать отпор замечаниям в адрес работников обкома комсомола, переключившись на недостатки на самих выступавших, сгладить острую критику выступлений. Конференция справедливо оценила такое поведение как зажим критики.

— Неуклюжие заявления тт. Антошкина и других, — сказал редактор газеты «Комсомолец Кузбасса» тов. Троицкий, — это не что иное, как попытка увести конференцию в сторону от ее главной задачи — вскрыть недостатки в деятельности обкома ВЛКСМ. Странно слышать, как эти товарищи угодливо расшаркиваются перед тов. Яшиным. Тов. Яшин плохо справляется со своими обязанностями, не любит чуждой работы.

Участники конференции тт. Сорokin, Степаненко, Мальков и многие другие указывали на серьезные упущения обкома ВЛКСМ в руководстве идеологической работой и прежде всего политическим просвещением молодежи. Отдел пропаганды и агитации обкома комсомола и секретарь обкома тов. Дербенцев слабо помогают городским и районным комитетам в подборе кадров, в налаживании лекционной работы. Секретари и члены бюро обкома редко выступают перед молодежью, причем не только во время командировок, но и в областном центре. В руководстве идеологической работой они интересуются главным образом статистическими данными.

Заместитель заведующего отделом комсомольских органов ЦК ВЛКСМ тов. Буринетров говорил о том, что бюро и секретари обкома комсомола продолжают пренебрежительно относиться к судьям комсомольцев. Им не хватает живой связи с организациями, они мало занимаются организаторской работой, практически индифферентны. Это приводит к серьезным ошибкам и прежде всего при подборе кадров. В бюро обкома царил своего рода круговой порука, взаимное прощание ошибок. Тов. Яшин плохо направлял деятельность бюро, не подавал примера в работе и учебе.

Далее тов. Буринетров рассказал делегатам о решениях VIII пленума ЦК ВЛКСМ и о задачах, стоящих перед комсомольскими организациями.

На конференции выступил с речью секретарь обкома ВКП(б) тов. Мокрушин. Он отметил, что новому составу областного комитета комсомола прежде всего предстоит взяться за оживление внутрисоюзной работы, навести порядок в организациях, добиться более активного участия комсомольцев в общественной жизни. Только при этом условии можно действительно улучшить работу по коммунистическому воспитанию молодежи.

Тов. Мокрушин указал на то, что политика зажима критики, имевшие место на конференции, — это результат порочного стиля руководства, который практиковали тов. Яшин и бюро обкома ВЛКСМ в целом. В заключение он остановился на задачах комсомольских организаций в связи с недостатками в работе строительных предприятий, транспорта и колхозов области.

☆☆☆

По отчетному докладу областного комитета ВЛКСМ конференция приняла развернутое решение. Работа обкома комсомола за отчетный период признана удовлетворительной. Конференция утвердила доклад ревизионной комиссии обкома комсомола.

Затем состоялась выборы обкома ВЛКСМ и ревизионной комиссии. Под бурные продолжительные аплодисменты принимается текст приветствия полному вождю и учителю советской молодежи товарищу И. В. Сталину.

Председательствующий объявляет V Кемеровскую областную конференцию ВЛКСМ закрытой. Делегаты стоя исполнением партийный гимн «Интернационал».

Первый пленум Кемеровского обкома ВЛКСМ

24 апреля состоялся первый, организационный пленум обкома ВЛКСМ, избранный V Кемеровской областной комсомольской конференцией.

Первым секретарем обкома ВЛКСМ на пленуме избран тов. Турин Н. Д.

Вторым секретарем обкома ВЛКСМ избран тов. Сергеев А. А.

Пленум избрал секретарем обкома ВЛКСМ по кадрам тов. Курочина И. Л., секретарем обкома ВЛКСМ по пропаганде и агитации — тов. Дербенцева И. Л., секретарем обкома ВЛКСМ по работе среди школьной молодежи и пионеров — тов. Демчук Н. И.

Далее избирается бюро обкома ВЛКСМ. В его состав вошли тт. Турин Н. Д., Сергеев А. А., Курочина И. Л., Дербенцев И. Л., Демчук Н. И., Троицкий Н. Я., Сорokin П. С., Мальцев И. М., Дремова М. В.

Пленум утвердил заведующим отделом рабочей молодежи обкома ВЛКСМ тов. Турданина Г. Н., заведующим отделом сельской молодежи — тов. Мальцева И. М., заведующим военно-физкультурным отделом — тов. Иванова А. А., заведующей отделом студенческой молодежи обкома ВЛКСМ — тов. Дремову М. В.

Редактором газеты «Комсомолец Кузбасса» утвержден тов. Троицкий Н. Я.



# Встретим Первомайский праздник новыми трудовыми достижениями

## Последователи Тихона Михайлова

Много последователей нашел потин донецкого шахтера Тихона Михайлова на Прокопьевском заводе оборудования лампового хозяйства. 95 процентов рабочих завода составили личные стахановские планы. Каждый из них наметил конкретные мероприятия не только по повышению производительности труда, но и по улучшению качества и снижению себестоимости продукции.

Автоматчица цеха нормалей тов. Марухина в своем плане записала предложение уменьшить число холостых ходов при обработке винта затвора фары для аккумуляторной лампы Реализуя это предложение, она подняла производительность труда на 11 проц. Каждую смену завод стал получать от тов. Марухиной на 500-600 штук больше деталей.

У автоматчицы этого же цеха тов. Колесникова сменная выработка возросла на 80 проц. Выполняя свой личный план, пресовщица тов. Воробьева сэкономила заводу на материалах 488 руб. 88 коп. Ее подруга по цеху тов. Погудина увеличила производительность труда на 20 проц. Все они работают без брака.

Производительность труда значительно поднялась в целом по заводу. В сборочном цехе, например, она по сравнению с январем возросла на 17, в пластмассовом отделении и в цехе нормалей — на 25, в ремонтно-механическом — на 38 процентов.

Широкое распространение получила донецкого шахтера Тихона Михайлова на заводе является результатом кропотливой работы инженеров и техников. Они повседневно работают над повышением квалификации, помогают коллективу поднимать культуру труда и внедрять в производство все прогрессивное.

Обсуждая потин Тихона Михайлова, коллектив увидел в нем большие перспективы. Было решено: к каждому инженеру в технику прикрепить группу рабочих с тем, чтобы помочь им составить личные планы повышения производительности труда, улучшения качества продукции и снижения себестоимости.

Инженерно-технические работники пошли в цехи. Они разъясняли сущность личных планов, помогали их составлять. Каждый взял шефство над группой в 5-10 человек.

Молодой техник Раиса Николаевца Баженова взяла шефство над десятком работниками — клավовщиками лампового цеха.

В клавовых цехах был беспорядок. Стеллажи для хранения деталей требовали ремонта. Детали валялись на полу, не были рассортированы. Небреж-

ные переборки с места на место снижали их качество. Техник Баженова объяснила работникам технологию изготовления светильника, рассказала о значении каждой детали. Предложение Баженовой — составить личные планы повышения производительности труда — работники встретили равнодушно.

— Какая у нас производительность? Выдавай да принимай детали — вот и все...

— Неправильно рассуждаете, — сказала Баженова. — Наведите порядок в своих кладовых, разложите детали по местам, по сортам, не бросайте их где попало и увидите, что и ваш труд на заводе так же важен, как труд остальных рабочих.

Теперь в клавовых отличный порядок. Работники организовали техническую учебу с тем, чтобы повысить свою квалификацию на один разряд.

Техник Александр Владимирович Паников шефствует над шестью молодыми токарями. Каждому из них он помог составить план, повысить мастерство.

У токаря Артюшина никак не ладилась обработка одной детали. Как ни бился рабочий — не мог выполнить нормы. Александр Владимирович помог найти причину, все заключалось в заточке резцов. Научившись правильно заточивать резцы, Артюшин стал вырывать по 120-130 процентов нормы.

Молодой токарь Паршин небрежно относился к своему станку. Кончат работать — все бросит и уйдет.

— Вот таким должен быть твой станок! — сказал Александр Владимирович Паршину после того, как вместе с ним прибрал станок. — Приятно смотреть?

— Приятно! — сознался Паршин.

Станок Паршина стал одним из лучших в цехе.

Токарь Чукаев, самый молодой в цехе, жаловался технику:

— Никто меня не слушает. Прошу дать хороший станок — не дают. А мне тоже стахановцем быть хочется.

— Что у тебя со станком?

— Не ладится что-то...

— А ну, давай посмотрим, — предложил Александр Владимирович.

Проверили и установили причину неполадок, устранили ее. Выработка у Чукаева поднялась. Он стал стахановцем.

...Так инженеры и техники на Прокопьевском заводе оборудования лампового хозяйства помогают рабочим осуществлять их патристические стремления — давать Родине продукцию больше, лучше и дешевле.

**А. СНЕТКОВ.**  
(Свед. корр. «Кузбасса»).

## Предмайская вахта шахтеров

**КИСЕЛЕВСК.** (Корр. «Кузбасса»). Первомайские Призывы ЦК ВКП(б) вызвали новый трудовой подъем у горняков треста «Кагановичголь». Каждый день на-гора идут сотни тонн сверхпланового топлива.

Лучше всех на руднике несут предмайскую трудовую вахту горняки шахты «Дальние горы». В дни предмайской вахты они борются за звание шахты коллективного стахановского труда.

Не угасает яркая звезда над копром шахты № 3. Это — лучшая шахта рудника. На днях, вслед за дальнегорцами, ее коллектив закончил выполнение четырехмесячного плана угледобычи.

Долгое время шахта № 1-2 была отстающей на Киселевском руднике. Дни предмайского соревнования стали днями перелома в работе коллектива этой шахты. Предмайское соревнование повысило стремление горняков выполнять свои социалистические обязательства. Сейчас шахта № 1-2 стала в ряды передовиков соревнования.

Замечательных итогов в работе достиг коллектив участка № 3, которым руководит тов. Шевченко. Он выдал сверх плана более двух эшелонов высококачественного топлива. Забойные бригады тт. Масленникова и Шпакова достигли коллективного стахановского труда. Трудовой славы пользуются на руднике бригада почетного шахтера, депутата Верховного Совета СССР Василия Романовича Семькина. Применяя передовые методы проходки, бригада тов. Семькина ежедневно дает 2-2,5 нормы.

В числе передовых идет участок № 6, которым руководит тов. Жигулин. Горняки этого участка вдвое перевыполнили свои обязательства.

Коллектив шахты № 1-2 в праздничный подарок металлургам отправил около трех эшелонов сверхпланового топлива.

## Трудовые подарки

**ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ.** (Корр. «Кузбасса»). Горняки шахты «Польсаевская-2», внедрившие комбайн во всех очистных забоях, встречают 1 Мая новыми успехами. Им добыто в апреле сверх плана более 1500 тонн угля.

Лучше других на шахте работают механизаторы участка тов. Азарова. В одной лаве они произвели 26 циклов и добыли около 11 тысяч тонн. Из другой — выдали 10370 тонн. На сверхплановом счету участка около 4000 тонн угля.

Шахтеры «Польсаевской-2» соревнуются за то, чтобы в апреле добыть в среднем на работающий комбайн по 14 тысяч тонн угля.

## У коксохимиков

Большой производственный и политический подъем вызван первомайскими Призывами ЦК ВКП(б) на Кемеровском коксохимическом заводе.

Каждый день все новые участки и цехи рапортуют о досрочном выполнении предмайских обязательств.

24 апреля коллективом одержана новая трудовая победа — завод выполнил четырехмесячный план по выпуску валовой продукции. К 1 мая в подарок Родине будет выдано сверх плана на сотни тысяч рублей кокса и различной химической продукции.

Коллектив ОКСа завода вводит в эксплуатацию более 800 кв. метров жилья в заводском поселке и в жилищной части города.

Хороший предмайский подарок получил коллектив литейно-механического цеха. Здесь в литейном отделении смонтирован и опробован малый бесемерный конвертор. Он дал первую плавку стали.

**Д. ЗУБИЦКИЙ.**

# Победа народного движения за освобождение Анри Мартэна

ПАРИЖ, 25 апреля. (ТАСС). В начале апреля этого года в городе Ренн (департамент Иль и Вилле) состоялся суд над четырьмя французскими гражданами, которым было предъявлено обвинение в «оскорблении» трибунала, притворившего в свое время Анри Мартэна к пяти годам каторжных работ. «Основанием» сфабрикованного обвинения явились протесты этих граждан против незаконного решения брестского военного трибунала.

Демократическая печать отмечала, что суд в Ренне, на котором в качестве «подсудимых» выступили три профессора-активиста и один торговец, является «продолжением брестского процесса» над отставным французским патриотом Анри Мартэном. Реннский суд

получил от французских трудящихся тысячи писем, в которых они решительно требовали оправдания участников народного движения за освобождение Анри Мартэна. Напуганные размахом этого движения, судьи не решились сразу вынести приговор. 4 апреля печать сообщила, что решение суда будет объявлено через три недели.

Вчера суд объявил принятое им решение: один «подсудимый» оправдан, трое условно приговорены к тюремному заключению на сроки от 2 до 3 месяцев.

Газета «Юманите» подчеркивает, что это является новой победой народного движения за прекращение войны во Вьетнаме и за освобождение Анри Мартэна.

## Массовые демонстрации и митинги в Западном Берлине

БЕРЛИН, 25 апреля. (ТАСС). Вчера вечером во многих районах Западного Берлина состоялись массовые демонстрации и митинги населения против «общего договора», служащего целям подготовки войны, и за скорейшее заключение мирного договора с Германией. В демонстрациях приняло участие в общей сложности более 10 тысяч человек.

В рабочем районе Веддинг (французский сектор) тысячи демонстрантов образовали мощную колонну, пройдя с транспарантами по Брунненштрассе. Демонстранты провозгласили лозунги протеста против «общего договора», требовали заключения мирного договора с Германией. В прилегающих улицах многочисленные группы населения обсуждали предложения Советского

## Преследование коммунистов в США

НЬЮ-Йорк, 25 апреля. (ТАСС). Вчера в Нью-Йорке начался суд над 16-ю руководителями организации коммунистической партии в Нью-Йорке, которым вменяется в вину их политические убеждения — они привлечены к ответственности на основе пресловутого закона Смита.

В демократических кругах указывали, что состав коллектив присяжных свидетельствует о том, что с деталями компартии заведомо готовится расправа. В числе присяжных — бывший банкир, сотрудник нью-йоркской телефонной компании, инженер крупной сталелитейной компании «Армо интернейшнл» и другие представители крупной буржуазии. Задиторан охарактеризовал состав присяжных, как «насмешку над юстицией».

Вступительная речь главного представителя обвинения Майлса Лейна, показавшего свою полную невежество в политических вопросах, изобиловала злобными клеветническими измышлениями в отношении Американской компартии.

От имени защиты выступила член Национального комитета компартии США Элизабет Флинн, которая одновременно действует в качестве общественной защитницы. Представитель обвинения Лейн при полной поддержке судьи Димко неоднократно и грубо прерывал выступление Флинн.

Касаясь преследований прогрессивных деятелей в США за политические убеждения, Флинн заявила: «Поскольку здесь судят наши идеи, наши убеждения и принципы, наш священный долг состоит в том, чтобы соответствующим образом защищать их на суде. Наш священный долг состоит в том, чтобы соответствующим образом защитить их от клеветы и извращений».

В заключение Флинн заявила, что обвинение надеются убедить присяжных в том, что по конституции они имеют право проповедовать мир, демократию и социализм, считая это лучшей программой для Соединенных Штатов.

## „Аксон“ о политике США в Японии

ПАРИЖ, 25 апреля. (ТАСС). Ежедневный «Аксон» опубликовал сегодня статью о политике США в Японии, в которой пишет:

«В заявлении, сделанном в Вашингтоне группе журналистов и не предназначенном для печати, специальный представитель Трумана Дин Раск, вернувшись недавно из Японии, отметил, что американские приготовления по созданию новых контрольных органов в Японии закончены».

По заявлению Раска, основным оружием контроля будет «американо-японская» комиссия, созданная в соответствии с «пактом безопасности». Эта комиссия, наделенная всеми полномочиями для решения политических и военных вопросов, будет контролировать министерство иностранных дел, министерство финансов, государственную полицию, резервный полицейский корпус, управление по контролю над поставками и другие японские правительственные органы.

Раск добавил, что поскольку комиссией будет руководить американский посол и в нее будут входить высокопоставленные американскими войсками

## Иранские газеты о ноте правительства Ирана английскому правительству

ТЕГЕРАН, 24 апреля. (ТАСС). Как передает радио Тегерана, газета «Бахаре Эзхур» посвятила передовой статье ноте иранского правительства правительству Англии по поводу Бахрейских островов.

Газета пишет, что вопрос о Бахрейских островах уже неоднократно обсуждался иранскими правительствами и парламентами. Однако ни одно правительство не доводило этот вопрос до конца, так как в результате вмешательства Англии правительства Ирана сменялись одно за другим, а министерства иностранных дел до сих пор ограничивались лишь обменом нотами с Англией. Печать, освещая этот вопрос, рассматривала его лишь с точки зрения принадлежности островов Ирану и никогда не заостряла его на необходимости установления власти Ирана над этой территорией. В такой же плоскости ставился вопрос и в парламенте.

Поверенный в делах Англии в Иране Миддлтон заявил недавно в беседе с иностранными корреспондентами, что Бахрей является колонией Англии.

# События в Корее

**Сообщение Главного командования Народной армии**

ПХЕНЬЯН, 25 апреля. (ТАСС). Главного командования Народной армии Кореи сегодня сообщило, что соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжали вести оборонительные бои с противником.

Вчера и сегодня части зенитной артиллерии наших войск и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 10 самолетов противника из числа самолетов, совершавших налеты на фронтовые и тыловые районы и подвергавших зверской бомбардировке и пулеметному обстрелу мирные населенные пункты.

## Применение американскими агрессорами химического оружия в Корее

ПХЕНЬЯН, 25 апреля. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи опубликовало сообщение о применении интервентами в больших масштабах химических бомб и снарядов. Только за период с 23 февраля по 9 апреля этого года американские войска 33 раза применяли бомбы и снаряды с ядовитыми газами на западном и восточном фронтах.

С начала агрессивной войны в Корею, отмечается в сообщении, интервенты неоднократно применяли химическое оружие, однако в этом году масштабы этих преступлений намного увеличились.

## Заявление министра иностранных дел Индонезии

ГААГА, 25 апреля. (ТАСС). Вчера на голландском аэродроме «Схипхол» (Амстердам) новый министр иностранных дел Индонезии Мукарто ответил журналистам на ряд вопросов. Мукарто сказал, что индонезийское правительство будет настаивать на замене соглашения, заключенных на конференции «круглого стола», обычным международным договором с Голландией. «Мы не можем терпеть такого положения, при котором наше суверенное государство связано с Голландией неравноправным договором. На очереди также стоит вопрос о включении западной части Новой Гвинеи в состав республики Индонезия».

Мукарто заявил, что индонезийское правительство в скором времени открывает свое посольство в Москве. «Мы, — сказал он, — будем устанавливать и поддерживать самые дружественные отношения со всеми странами, которые признают и уважают независимость нашего государства».

Мукарто заявил, что интересы Индонезии требуют расширения экономических связей с Советским Союзом, Китаем и другими странами.

## Радхакришнан — вице-президент Индии

ДЕЛИ, 25 апреля. (ТАСС). Как передало деловое радио, сегодня было официально объявлено, что бывший индийский посол в Советском Союзе д-р Радхакришнан избран вице-президентом Индийской Республики.

## Братские сообщения

В Болгарии развернулась подготовка к 15-й международной выставке «Ленинград», которая состоится в первой половине сентября нынешнего года в городе Пловдиве. Выставка охватит успехи, достигнутые странами народной демократии.

Как сообщает газета «Юманите», алжирские шахтеры в районах гор. Константина, Бени-Сафа и других объявили забастовку, требуя повышения заработной платы.

(ТАСС).

## Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

## В театрах и кино

**ОБЛДРАМТЕАТР.** 27 апреля, утром — Ревюор, вечером — Невольники. Билеты, купленные на 11 апреля, действительны 29 и 30 апреля спектаклей нет. 2 мая — новый спектакль Чужая тень.

В связи с имеющимся на руках у зрителей большим количеством абонементов срок их действия продлен до 18 мая 1952 года.

**ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ.** Сегодня днем и вечером — Большой вестер. Начало дневного спектакля в 12-30, вечернего — в 8-30.

Абонементы действительны по 15 мая 1952 года.

## Кинотеатр «МОСКВА».

Большой зал. Сегодня, 27 апреля — Песни на улицах (сеансы: 4, 6, 8, 10), Суворов (сеансы: 10, 12, 2). Малый зал — Малый театр и его мастера (сеансы: 10, 11-30, 11-15, 3, 4-45, 6-30, 8-15, 10). Третий зал — новый цветной спортивный фильм — Повесть об охоте (сеансы: 10, 11-30, 1-15, 3, 4-45, 6-30, 8-15, 10).

28 апреля в Большом зале новый цветной фильм-концерт — Песня молодости (сеансы: 4, 6, 8, 10).

## Крохобор

Секретарь Подунского райисполкома Григорий Кузьмич Савин сидел на крыльце конторы правления колхоза «Верный путь» и с любовью наблюдал, как шустрый воробей перетаскивает в свое гнездо клочки пакли, пригодившейся для строительства.

— Ишь, приспособился, жулик! — усмехнулся Григорий Кузьмич. — За счет колхоза собственное благополучие строит.

На территории колхоза лежали строительные материалы Савин перевел взор с воробья на паклю, посмотрел на кирпич, снова на воробья и глубоко задумался. В его голове, как перчик на солнце, созревал план.

У Савина была лучезарная мечта — построить собственный дом. Случай с паклей и воробьем осенил секретаря райисполкома. Вечером он долго беседовал с председателем колхоза. Краткий смысл длинной речи Григория Кузьмыча сводился к тому, чтобы колхоз отпустил для него потребное количество кирпича.

Через неделю позиция переменялась. Теперь знакомый нам воробей сидел на подоконнике конторы и наблюдал, как исчезает колхозный кирпич. Он косячился на свое некачественное гнездышко, пере-

## Пресовщицы экономят сырье

Среди пресовщиц кемеровского завода «Карболит» в честь предстоящего праздника 1 Мая ширится социалистическое соревнование за увеличение производительности труда, за бережное расходование сырья и материалов. Инженерами в этом выступают коммунисты и комсомольцы, передовые стахановцы.

В марте цех прессызделий сэкономил более полутора тонн ценного сырья.

Большой экономии прессызделка

## 156 месяцев безаварийной работы

Кочегар Кемеровской ГРЭС Василий Алексеевич Мауринков зарекомендовал себя отличной работой на котлоагрегатах. Он хорошо изучил устройство основных типов паровых котлов, установленных на электростанции, и добивается экономичной их эксплуатации. Вот уже 156 месяцев тов. Мауринков работает без аварий и за счет сокращения процента горючих

## ФЕЛЬЕТОН

водил взор на подводы с кирпичом и, наверно, думал: — Большому кораблю — большое плавание.

Подуныч утверждает, что именно с этого и началась у Савина позорная карьера крохобора. Он стал смотреть на колхозное добро, как на огромный пирог, к которому можно по-доты, ухватить от него кусок и досыта насытаться.

О чем бы ни заговорил Григорий Кузьмич с колхозниками — о производственном плане, севообороте или гранулированных удобрениях, — он обязательно сведет речь к мукле и мясу, к курице и поросенку. Обязательно скажет:

— Из разговора суп не сварить: нужны мясо и овощи. Свинына есть у вас в кладовой?

С возмущением отбыл секретарь-поборунья из колхоза имени Чкалова. Денег не уплатил ни копейки.

В сельхозартели имени Свердлова он взял мучу и зерно. В колхозе имени Молотова — сено. Из деревни Вагановой увез паклю.

Где нужно, Григорий Кузьмич по-строится, где нужно — положится до сырой земли. Отказаться от него

## Крохобор

бывает так же трудно, как глядеть на маяк на солнце.

Поборы с колхозов обогатили личный бюджет секретаря райисполкома, но дом все-таки оставался недостроенным. Власти из колхозной мучи сруб не накормил. Савин это знал и стал искать выход из положения.

Известный щедрицкий герой Иван Матвеевич Великанов в минуту жизни трудную обложил жителей города Глухова данью по три копейки с души. По этому же пути пошел и Григорий Кузьмич. Пользуясь служебным положением, он стал обирать районные организации, со строительства больницы взял лес, краску и гвозди, из «Заготзерно» — столбы, у райкомхоза — оронные рамы, у кинофикации — бензин для автомашин, которая вывозила лес, и т. д.

Григорий Кузьмич уже справил носовые. Он поперечному сидит за секретарским столом, поперечному жаждет до чужого добра, как паук до мух.

В малой дозе крохобор противен. В средней дозе — отвратителен. В крупной — социально опасен. К какой из этих категорий относится Савин — пусть решит Подунская прокуратура.

**Е.Г. ПОПОВ.**



# ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ



## Вниманию покупателей!

ВСЕ МАГАЗИНЫ КЕМЕРОВСКОГО ГАСТРОНОМА имеют в большом выборе:

- свинокочености, семгу, сельди;
- шампанское, коньяки, ликеры, настойки, наливки;
- шпроты, икру черную и красную;
- разнообразный выбор консервов, сыра;
- варенье, компоты, джемы, повидло;
- желе фруктовое, желе молочное, изюм;
- финики, грецкие орехи, миндаль очищенный;
- чернослив, апельсины, лимоны.

Принимаются заказы на праздничные подарки и наборы.

Магазины работают ежедневно с 9 до 24 часов.



## КЕМЕРОВСКИЙ УНИВЕРМАГ

(ул. Кирова, № 37)

и его филиалы в городах Сталинске (ул. Кирова, № 203), Прокопьевске (Центральный базар) ИМЕЮТ В ПРОДАЖЕ:

- хлопчатобумажные, шелковые и шерстяные ткани.
- В БОЛЬШОМ ВЫБОРЕ** шелковые, хлопчатобумажные женские платья и другие швейные изделия.
- Обувь резиновая и кожаная.
- Чулки, носки, трикотаж.
- Головные уборы: мужские, женские и детские московских и ленинградских фабрик.
- Парфюмерия и ювелирные изделия.
- Галантерея разная.
- Велосипеды и запчасти к ним.

Игрушки, канцелярские товары. Фарфоровая и стеклянная посуда. Столы, диваны, кушетки, трюмо и другие товары.

Универмаг 27, 28, 29, 30 апреля работает с 11 час. утра до 10 часов вечера.



## НЕ ЗАБУДЬТЕ поздравить с наступающим праздником 1 Мая ваших родных и знакомых!



Кемеровским телеграфом Министерства связи и всеми предприятиями связи области открыт предварительный прием поздравительных телеграмм

### «Срок 1 Мая»

Указанные телеграммы переплетаются немедленно, а будут вручаться адресату только в срок, указанный подателем.

### Телеграммы принимаются:

кемеровским Центральным телеграфом и на междугородной станции — круглосуточно:

с квартирных телефонов, включенных в сеть Министерства связи, в кредит с последующей оплатой — по телефону № 15-05;

в городских отделениях связи и в остальных предприятиях связи области — в часы их работы.

**НЕ ОТКЛАДЫВАЙТЕ ПОДАЧУ ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫХ ТЕЛЕГРАММ НА ПОСЛЕДНИЕ ДНИ, ПОДАВАЙТЕ ИХ ЗАБЛАГОВРЕМЕННО.**

## ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ! К Первомайскому празднику в



поступил большой выбор весенне-летних товаров.

**В продаже имеются:** демисезонные пальто, платья, блузки, головные уборы, кеппи, шляпы мужские и дамские.

**В магазинах торга** вы можете приобрести необходимую вам кожаную обувь, калоши.

**Значительно пополнилась** ассортимент хлопчатобумажных тканей, имеются натуральные шелка.

Трикотажные изделия, чулки, носки.

Галантерейные товары: парфюмерия, косметика, широкий выбор туалетного мыла.

**Мебель:** столы обеденные, стулья, мягкие диваны.

**Во всех магазинах торга** вы можете заказать предварительно Первомайский сюрпризный подарок из набора по вашему выбору.

В предпраздничные дни — 28, 29, 30 апреля — магазины работают до 10 часов вечера.

**ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ! Приобретайте необходимые вам товары в магазинах горпротторга!**

## В специализированном магазине «РОСТЕКСТИЛЬШВЕЙТОРГ»

вы можете

купить:



Ткани: хлопчатобумажные, льняные, шелковые, шерстяные московских, ленинградских, ивановских и других фабрик. Ковры и ковровые дорожки.

Готовое платье: мужское, женское, детское — пальто, костюмы, платья новых фасонов и моделей. меховые товары и строчевышитые изделия.

Головные уборы: мужские шляпы, кеппи, женские шляпы всевозможных моделей, береты.

Детские шляпы, кеппи и капоры.

Ассортимент пополняется ежедневно.

28, 29, 30 апреля магазин работает с 11 часов дня до 10 вечера.

Адрес магазина: г. Кемерово, Притомский участок, 5 (в здании ресторана «Сибирь»). Дирекция.

## ВО ВСЕ МАГАЗИНЫ КЕМЕРОВСКОГО ГОРПИЩЕТОРГА

завозятся в большом количестве и широком ассортименте следующие товары:

мясо свежее, битая птица, колбасные изделия и свинокочености; консервы мясные, рыбные, фруктовые и овощные; вина, наливки, настойки и ликеры.

Большой выбор кондитерских изделий, сухофруктов и других товаров. В магазинах можно купить специальные праздничные подарки.

**ВСЕ МАГАЗИНЫ ПРИНИМАЮТ ЗАКАЗЫ НА ИМЕННЫЕ ПРАЗДНИЧНЫЕ ТОРТЫ.**

Магазины — № 81 по улице Советской (телефон 15-07), № 1 по улице Магистральной (телефон 13-04), № 3 за Искитямкой (телефон 9-60), № 2 на Новой колонии (телефон 19-35) и № 44 в Кировском районе (телефон 0-2) — принимают заявки на имеющиеся товары с доставкой на дом.



## В праздничные дни 1 и 2 мая



**МЕЖДУГОРОДНАЯ ТЕЛЕФОННАЯ СТАНЦИЯ** имеет возможность в течение часа предоставлять переговоры со всеми городами Советского Союза.



Переговоры с квартирных телефонов разрешаются в кредит. С 12 ч. ночи до 7 утра (по местному времени) переговоры предоставляются со скидкой 50 процентов.

**ГРАЖДАНЕ!** Пользуйтесь междугородной телефонной связью — самым быстрым и удобным видом связи.

## К сведению колхозов, колхозников и граждан города

с 27 по 30 апреля 1952 года

включительно на всех рынках города Кемерово

проводятся

## ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ БАЗАРЫ

с участием всех торгующих организаций города.

В продаже будет широкий ассортимент весенне-летних товаров.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Сталина, № 66. Редактора 2-24; заместителя редактора 8-05; секретаря 2-53; секретариата 4-85; отделов редакции: партийной жизни 8-63; пропаганды 4-57; культурно-бытового 6-83; промышленности и транспорта 2-37; угольного 1-21; информации 2-37; сельскохозяйственного 6-83; отдела писем 11-52; отдела объявлений 14-21; прием информации 17-28; директора типографии 3-96.

ОП01794.

Типография издательства газеты «Кузбасс».

Тираж 105.000. Заказ № 11617.